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гр. София,  05.10.2021 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Трето отделение 8 състав, в 

публично заседание на 05.10.2021 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Деница Митрова  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Милена Чунчева и при участието на 
прокурора Куман Куманов, като разгледа дело номер 12425 по описа за 

2020 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид 
следното: 

 След спазване на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 ГПК  на именното 

повикване в 11:08 ч. се явиха: 

ИЩЕЦЪТ – З. П. Г. – редовно призован от Затвора - С., - VІІ група. 

Явява се лично, конвоиран от органите на ГД „Охрана“. 

В залата се явява адв. К., който представя пълномощно от днес. 

ОТВЕТНИКЪТ – ГЛАВНА ДИРЕКЦИЯ "ИЗПЪЛНЕНИЕ НА НАКАЗАНИЯТА" – 

редовно призован, не изпраща процесуален представител. 

Постъпила е молба с вх. № 33147/01.10.2021 година от процесуалния представител на 

ответника, с което заявява, че не възразява да се даде ход на делото в нейно отсъствие, 

ако не са налице процесуални пречки за това. 

СГП – редовно призован, представлява се от прокурор К.. 

СЪДЪТ задава въпроси относно размера на неговото наказание и за какво 

престъпление е осъден. 

ИЩЕЦЪТ /лично/ - На петнадесети ми изтича присъдата. Осъден съм на 4 г. и 6 

месеца, ми е присъдата. Съден съм за грабеж по чл. 195 от НК. 

 

СЪДЪТ след като зададе въпрос на ищеца относно размера на неговото наказание и за 

какво престъпление е осъден намира, че са налице предпоставки за сваляне на 

белезниците му, поради което 

ОПРЕДЕЛИ: 

РАЗПОРЕЖДА на служителите на ГД „Охрана“ да бъдат свалени белезниците на 

ищеца З. П. Г.. 

 



Адв. К. - Да се даде ход на делото. Моля да ми се даде възможност да се запозная с 

материалите по делото. 

Прокурор К. - Да се даде ход на делото. 

 

СЪДЪТ намира, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото, поради 

което 

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО. 

Адв. К. - Моля да ми се даде възможност да се запозная с материалите по делото. 

Прокурор К. - Да се даде възможност на процесуалния представител на 

жалбоподателя да се запознае с материалите по делото. 

С оглед изразената молба от страна на адв. К., както и становището на ответника и с 

оглед обстоятелството, че до днешния ден ищецът не имал възможност да се запознае 

с материалите по делото и с цел осъществяването правото му на защита, СЪДЪТ 

ОПРЕДЕЛИ: 

ПРЕДОСТАВЯ възможност на ищеца - З. П. Г. да се запознае с материалите по делото  

ДАВА 10-минутна почивка, в 11:12 часа. 

 

СЛЕД ДАДЕНАТА почивка съдебното заседание продължава в 11:25 часа. 

 

СЪДЪТ ДОКЛАДВА исковата претенция, която е подробно описана в протоколно 

определение от 24.06.2021 г. 

ДОКЛАДВА постъпил писмен отговор с вх. № 24200/08.07.2021 година от 

процесуалния представител на ответника с приложени към него писмени документи 

под опис. 

ПРЕПИС от становището на юрк. М. е изпратено на ищеца на 22.07.2021 година за 

становище и е получен на 26.07.2021 година. 

ДОКЛАДВА писмо с вх. № 33147/01.10.2021 година от процесуалния представител на 

ответника, в което моли при представянето на писмени документи от отсрещната 

страна да й бъдат изпратени за взимане на становище. 

 

АДВ. К. – Моля само да бъде добавен към докладва на делото освен претендираните 

неимуществени вреди от поставянето под карантина, неуведомяването на близките, да 

се добави и лишаване от възможността от посещение на училище, включително и на 

дистанционната форма, за периода, който е от 20 ноември до 30 ноември 2020 година, 

посочен в исковата молба. Във връзка с това в исковата молба е посочено, че З. П. Г. е 

бил преместен след изтичане на карантинния период в друго помещение без да му е 

посочена причина за преместването, която е свързана с приключване на карантинния 

период. Това е допълнение към доклада да се включи в доклада, което е свързано с 

отговора, в който пише, че през периода са били на дистанционна форма на обучение.  

Ищецът /лично/ - Четири човека бяхме в една килия. По принцип нямаме по четири 

квадрата на човек. Когато е нормално положението в килията сме по четири човека, 

но когато сме изолирани сме по двама. В 7 килия пак бяхме по четири човека. 

Принудиха ме да се преместя там, за да мога да бъда изолиран. Когато се върнах 

отново бяха трима там и аз – четвърти. 

Прокурор К. – По отношение на исковите претенции, които са заявени в искова молба 

считам, че няма пречки същите да бъда приети. 



С оглед становище от страна на ищеца, процесуалния му представител и прокурора, 

СЪДЪТ 

ОПРЕДЕЛИ: 

ДОПЪЛВА доклада на съда със следните обстоятелства: 

Неимуществените вреди се претендират от лишаване от училище за периода на 

карантинирането на ищеца и преместването му след карантинния период от 11 килия 

в 7 килия. 

ПРЕПИС от определението в тази му част ДА СЕ ИЗПРАТИ на ответника за 

становище в срок от 1-месец от получаването му. 

 

Адв. К. – Да се приемат представените от ответника писмени доказателства. 

Прокурор К. – Да се приемат докладваните писмени доказателства. 

По представените доказателства, СЪДЪТ 

ОПРЕДЕЛИ: 

ПРИЕМА и приобщава към материалите по делото. 

 

Ищецът /лично/ – Твърдя, че за десетте дена, в които съм бил в изолатора, изолиран 

заради covid 19 в помещението има наличие на дървеници и хлебарки. 

Адв. К. – Във връзка със здравния картон, правя искане, дали може ли да се види 

журнала на лекаря на затвора, да се видят, ако има правени изследвания. Моля да се 

изиска здравния картон на лицето Г. А. Б., който е контактно лице за същия период 

относно заболяването на З. П. Г. и поставянето му под карантина. Моля да се изиска 

справка за лицата, с които Г. е бил в първата 11 килия и след това в 7 килия. Освен 

това, моля да се изиска справка за лицата, с които е бил изолиран от 20.11 до 30.11, 

тъй като някой от тях са били контактни и с други болни от covid 19. Моля да бъдат 

допуснати до разпит двама свидетели. Единият е бил непосредствено с него като 

работещ в болницата на затвора и има преки наблюдения относно неговото 

психическо състояние, това е В. Т. П.. Другият свидетел е бил с него преди 

карантинния период и след това, има преки наблюдения относно стреса и психичния 

тормоз по време на карантината и след това Р. М. Й.. Във връзка с тези искания, моля 

да назначите изслушване на СПЕ, която да отговори на въпроса: Как са се отразили на 

психиката на З. П. Г. обстоятелството на неговата контактност с болни от covid 19 

лице, престоят в карантинното помещение и ограниченията, които са наложени, дали 

са налице психично състояние на лице, страх и притеснение във връзка със заявеното 

доказателство. Относно исканите справки на Д., ние ще доказваме неговото тежко 

здравословно състояние, опасенията на ищец относно възможността му от заразяване 

от една страна, тъй като той е бил с ясно изразени симптоми. Изолирани са още 

четири човека заедно като контактни, общо са пет. Като с него контактно лице е Д. и 

С., които са посочени в отговора, който е пребивавал в 7 килия преди това. Другите 

лица да били контактни с други болни.  

Прокурор К. – От отношение на искането за представянето на справки за лицата, с 

които ищецът е бил карантинния период допустимо но не основателно. Предметът на 

доказване в настоящото дело включително допълнения днес в приетия доклад не 

включва такива искания. По отношение на двамата свидетели считам очертания кръг 

на свидетелски показания, които се очаква да представят, както за допустимо 

искането и за относимо към предмета на доказване на делото. По отношение на 

искането на ищеца за изслушване на СПЕ считам същото за допустимо, но не 



основателно, доколкото липсва медицинска документация по въпросите към вещото 

лице и респективно заключението на експертизата ще се основава само и единствено 

на анамнезистни данни от самия ищец. Нямам доказателствени искания. 

Адв. К. – Ние не знаем дали има медицинска документация, но дори да няма в тази 

насока самата искова молба е достатъчна идентификация за посочения в нея 

оприличен тормоз, очевидно става дума за тормоз от администрацията на затвора и 

отговорника за разпореждането на Г. за болното лице. Правим искането сега и молим 

да бъде назначено вещото лице, като ако може вещото лице да се запознае с разпита 

на свидетелите, които ще бъдат разпитани, оттам също би могло да получи данни за 

своята експертиза. Като молим лично да прегледа ищецът - Г.. 

 

Във връзка с доказателствените искания на ищеца, СЪДЪТ  

 

ОПРЕДЕЛИ: 

 

ЗАДЪЛЖАВА ответника в 14 дневен срок да представи по делото писмени 

доказателства относно приложените медицински и образователни мерки относно 

учащите лишените от свобода в случай, че те бъдат изолирани поради контактност 

или поради заболяване от covid 19 и за периода на изолацията, осъществява ли се 

обучение от електронна среда от разстояние или дистанционно обучение чрез 

използването на специално технически средства, доколкото такива са позволени в 

местата за лишаване от свобода. 

ЗАДЪЛЖАВА ответника в същия срок да ангажира доказателства за изолационната 

килия при болни от COVID 19, кой номер е килията и там дали са извършвани в 

периода от 20.11 до 30.11 третирания срещу инсекти включително един месец по-рано 

и един месец по-късно.  

УКАЗВА на ответника, че е негова доказателствена тежест да представи 

доказателства относно обстоятелството, дали изолираните контактни с болни от 

COVID 19 в периода на изолацията си имат право на ежедневно каре и комуникация, 

телефонна връзка е техните семейства и съответно, какъв е графика при нормални 

условия за извършване на такива действия. 

ЗАДЪЛЖАВА ответника в същия срок да представи по делото писмени данни за 

прилагания в местата за лишаване от свобода протокол при извеждане от карантина – 

прави ли се тест за COVID 19 и ако „да“ какъв и каква е установената практика 

относно тестването на лишените от свобода. 

ЗАДЪЛЖАВА ответника в посочения срок да ангажира доказателства за 

здравословното състояние на З. П. Г. за периода от 01.11.2020 г. до 01.01.2021 г., да 

представи здравния му картон и медицинския журнал за посочения период, както и 

какви медицински манипулации за извършвани и какви лекарства са му изписани, ако 

има такива.  

ЗАДЪЛЖАВА ответника в същия срок да ангажира доказателства относно причината 

за преместването на ищеца от едната килия в друга килия след изтичането на 

наложената му карантина. 

 

По направените искания за събиране на писмени и гласни доказателства относно 

здравословния статус на лицата: Ш. и Б. съгласно представената справка от ГДИН се 

установява, че здравният им статус е определен на база антигенни тестове за COVID 



19, които са позитивирали и по тази причина са настанени за лечение в COVID 19 

отделението към болницата на Затвора С.. Извършена е цялостна дезинфекция на 11 и 

7 група и по препоръка на главен инспектор медицинско обслужване и лекаря на 

затвора лишените от свобода всички контактни на двамата са настанени и 

карантинирани в болницата на затвора. Още повече, че медицинската документация е 

чувствителна и същата може да бъде разпространявана само с разрешението на 

третите лица, за които се отнася. 

По отношение на искането за разпит на двама свидетели, които да удостоверяват 

психичното състояние на ищеца към момента на карантинирането му, СЪДЪТ намира, 

че същите са неотносими към предмета на делото, тъй като не е спорно, че след 

установяването на контактността на ищеца с болно лице са предприети съответните 

мерки за карантинирате и изолиране. Тук следва да се посочи, че се иска с гласни 

доказателства на трети лица да се установяват субективни усещания на ищеца, 

свързани с изолирането му и невъзможността му да осъществява контакт с неговите 

близки и извършване на каре. В тази връзка и без да бъдат събрани всички искани от 

ответника доказателства няма как, СЪДЪТ да допусне СПЕ, която да изследва 

психическото състояние на ищеца в периода му на изолация без наличието на никаква 

медицинска документация, още повече по този начин да се търси доказването на 

неимуществени вреди, за които в исковата претенция, не е посочено, в какво се 

изразяват самите вреди. По тези съображения, СЪДЪТ 

ОПРЕДЕЛИ: 

ОСТАВЯ БЕЗ УВАЖЕНИЕ искането за събиране на гласни доказателства чрез 

изслушване и разпит на двама свидетели и назначаването на СПЕ. 

ОСТАВЯ БЕЗ УВАЖЕНИЕ искането за събиране на медицинска документация за 

трети лица. Още повече, че по делото има достатъчно данни, от които е видно, че 

лишените от свобода - Д. и Ш. са позитивни за COVID 19, установено на 20.11.2020 г. 

 

Адв. К. – Относно исканата справка за лицата, които са били изолирали и за лицата, 

които са били преместени. Няма справка, че е бил сам или че там е имало други лица. 

С оглед установяване на начина на изолиране на лишения от свобода ищец в 

болницата на затвора, СЪДЪТ 

ОПРЕДЕЛИ: 

ЗАДЪЛЖАВА ответника в срока посочен по-горе да ангажира писмени доказателства 

относно това дали Г. е бил изолиран самостоятелно в килия или е бил с други лица. 

СТРАНИТЕ /поотделно/ - Нямаме доказателствени искания и няма да сочим нови 

доказателства. 

 

За събиране на доказателства, СЪДЪТ 

ОПРЕДЕЛИ: 

ОТЛАГА ДЕЛОТО и го НАСРОЧВА за  18.01.2022 г. от  11:00 часа, за която дата и 

час ищецът и СГП уведомени от днес. 

Ответникът уведомен по реда на чл. 138, ал. 2 от АПК. 

 

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 12:01 часа. 

 



СЪДИЯ: 

СЕКРЕТАР: 

 

  
 
 


